

bb. 69. gázolás folyt./ il

a mező imre ut és a teleki tér sarkán egy zaporozsec és egy volga személyautó összeütközött. oláh andrás súlyos a kocsik két másik utasa könnyebb sérülést szenvedett./mti/

--

bb. 70. belföldi hírjegyzék 18.00 órától zárásig

il la

- 66. időjárásjelentés
- 67. elgázolta a vonat
- 68. villamosvágányon akadt el..
- 69. gázolás
- 70. hírjegyzék /mti/

--

- 36 -

20.05.

- v é g e -

XI 2010

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fő utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1972. november 19.

bb. 1. villanyvezeték szaggatott, falat döntött a szél pécsett
vid/it cz 1972. november 19.

Baranyában sok kellemetlenséget okozott a szombat délután támadt vihar, amely percek alatt elkergette a mecsek vidékén uralkodott igen enyhe, kellemes időjárást. egy órán belül 17-ről 3 celsius fokra süllyedt a hőmérséklet. jégeső, hódara, eső váltogatta egymást. a széllekeések a 80-90 kilométeres óránkénti sebességet is elérték, hordta vitte ami útjába került több helyre hívták műszaki mentésre a tűzoltókat. pécsett kéményt tűzfalat döntött a szél. szerencsére személyi sérülés nem történt. szigetváron a malom mellett a gabonát védő ponyvát tépte le a vihar, a tűzoltók helyezték vissza és erősítették meg a takarót. nyugotszenterzsébeten villámcsapás következtében elégett kétszáz mázsa búzaszalma.

rendkívüli munkát adott a zord időjárás az áramszolgáltatóknak is. pécsett netven kisteszültségi vezeték szakadást jelentettek több száz fogyasztó maradt áram nélkül. szigetváron a 35 kv-os nagyfeszültségi vonalon négy helyen is zárlati oldódás történt. a déldunántuli áramszolgáltató vállalat szerelői egész éjjel és vasárnap is dolgoztak a niba elnárításán./mti/

12.30/11

- 1 -

hír 14.10

bb. 2. szegedi és szabdkai képzőművészek közös kiállítása

vid.-é /cz

1972. november 19.

a szegedi móra ferenc múzeum horvath mihály utcai káptárában vasárnap közös kiállításon mutatkoztak be a szegedi és a szabdkai képzőművészek. a két város alkotói most második alkalommal lépnek együttesen műveikkel a közönség elé. a tár-laton- amelynek anyagát a megelőző hetekben szabdkán tekinthették meg az érdeklődők - harminc művész mintegy hatvan alkotása szerepel. festmények, szobrok, grafikák, kerámiák és kisplasztikák egyaránt megtalálhatók a művek között. a kiállítás megnyitását számos szabdkai vendég is részt vett. az eseményen közreműködött a liszt ferenc zeneművészeti főiskola tanárképző tagozatának kamarakórusa. /mti/

--

bb. 3. évszázados parasztbutorok, fafaragások kiállítása bordányban.

vid. / é / cz

1972. november 19.

a csongrád megyei bordány község nemrég elkészült új művelődési házában kiállítást rendeztek a szegedi móra ferenc múzeum néprajzi anyagából. multszázadbeli szegedkörnyéki parasztbutorokat továbbá, bördudát, fa evőszközöket, faragott botokat és más fafaragásokat tekinthetnek meg az érdeklődők az intézmény első kiállításán. /mti/

--

bb. 4. befejezte vasi vendégszereplését a maribori művészegyüttes

vid.-é -cz

1972. november 19.

vasárnap fejezte be egy hetes vendégszereplését vas megyében a jugoszláviai maribori joze hermanko ének és tánc - együttes. a magyarországi délszlávok demokratikus szövetsége október 14-19-ig politikai gyűléseket rendezett vas megye szlovén lakta községeiben, amelyek műsorában lépett fel mindenütt nagy sikerrel a harmincöt tagú jugoszláv művészegyüttes.

vasárnap a szövetség képviselői és a vendégegyüttes tagjai felszólásokra látogattak, ahol a művelődési házból gyűrook györgy, a magyarországi délszlávok demokratikus szövetségének főtitkár helyettese tartott tájékoztatót az időszerű bel- és külpolitikai kérdésekről.

a politikai tájékoztató után a maribori művészek mutatták be a legszebb szlovén dalokból és táncokból összeállított műsorukat. /mti/

--

-2-

bb. 5. huszezer madárvendég a fenér -tői rezervátumban

vid.-ká . é-cz

1972. november 19.

a szegeddel natáros fenér -tői rezervátumot, a lenalásztott, mocsártengerré vált halastavakat mintegy 20.000 északi madár vendég szállta meg. pölingok, bóbicek, szürke cankók, szárcsák, récék, az északi hideg tengerek mentén költő havasi partfutók átmeneti tanyája most a természetvédelmi terület. a tavak medre bőséges lakomát kínál ezeknek a madaraknak, amelyek csigával, kagylóval, pióccával, szunyoglárzával táplálkoznak, s mindaddig időznek fehér-tón, amíg a fagyok be nem köszöntenek.

nagy számban érkeztek európa északi országaiól ezüst -, vihar - és dankasirályok is. ezek tíz- tizenöt kilométeres körzetben csapatosan látogatják a szántóröldeket, hűségesen követve a szántó traktorokat, tisztogatva a barázdát a mezei kártevőktől. /mti/

--

bb. 6. zeneiskolások kamaranangversenye győron

vid. - é/cz

1972. november 19.

a győri zeneművészeti szakközépiskola kamarazenekara, amely a városban működő öt „jeunesse musicales” csoport előadásait rendszeresen illusztrálja zenei művek előadásával, vasárnap délelőtt önálló kamarazenekari hangversenyt adott az iskola dísztermében. a hangversenyen közreműködtek a szegedi művészeti szakközépiskola hegedű- tanszakának növendékei is. kamaranangversenyen fellépett a televízió szótónangszeres verseny fuvola - győztese dranos béla győri növendék is. a zenekart jancsovics antal győri és merényi györgy kaposvári karnagy vezényelte /mti/

--

13.00/h

-3-

14-20
Aa

bb. 7. időjárásjelentés

é - cz

1972. november. 19. vasárnap

a meteorológiai intézet jelenti 1972. november 19., - én vasárnap 13 óra.

éjszakai fagy. az észak felől érkező hideg, sarkvidéki eredetű levegő európa legnagyobb részét elárasztotta. hatására ma hajnalban a szovjetunió európai területének középső részein, a keleti kárpátok térségében és a balkán félszigeten többfelé esett az eső, havaseső, sőt, havazások és nozáporok is előfordultak. szárazföldünk középső részein ugyanakkor fokozatosan nyugalomba jut a hideg levegő, ezért derült, általában napos, reggel helyenként ködös, de az évszakhoz képest hideg az idő. europa nyugati partvidékén, erősen felhős, többfelé esős időjárást okoz a délnyugatról áramló enyhe óceáni levegő.

nazánk időjárását szombat délelőtt még a délnyugatról, a földközi tenger medencéjéből áramló igen enyhe levegő határozta meg, ezért a legmagasabb nappali hőmérsékletek az évszaknak megfelelőnél magasabban, általában 12-19 fok között alakultak ki, csupán az északi határvidéken mértek 6-11 fok közötti hőmérsékleteket. a déli órákban északnyugat felől erős, többfelé viharos erejű széllel megkezdődött a hideg, sarkvidéki származású levegő beáramlása az országba. hatására eleinte esők, később helyenként havasesők, nozáporok voltak, sőt szorványos zivatarokat is jelentettek. a hideg levegővel elárasztott területeken a hőmérséklet átlag 10 fokkal esett vissza. a lehullott csapadék mennyisége általában elérte az 5-10, többfelé a 10-20 mm-t, sőt, szigetvároton 21, nagykanizsán és letenyén 25, zircen 27 szentgotthárdon 31, zalaegerszegen 33 mm. csapadékot mértek. vasárnap hajnalra általában plusz 2 mínusz 2 fokig hűlt le a levegő, vas és zala megyében azonban, ahol éjszaka leült a szél, mínusz 2 -mínusz 6 fokig süllyedt a hőmérséklet. ma délelőtt nyiregynáza - debrecen térségében még erősen felhős, máshol általában napos, de hideg idő volt. csapadékot már sehonnan sem jelentettek, nagykanizsán köd volt. a hőmérséklet 11 órakor 0 plusz 5 fok között váltakozott az ország területén, zalaegerszegen és nagykanizsán még gyengén fagyott.

budapesten a hőmérséklet napi középértéke 7,9 fok volt, a százéves átlagnál 3,9 fokkal magasabb. ma 12 órakor a hőmérséklet budapesten 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, mérsékelten emelkedik.

várható időjárás hétfő estig:

éjszaka kevés felhő, hétfőn napközben nyugat felől lassan megnövekvő felhőzet, csapadék nem várható. hajnalban és reggel többfelé köd. az élénk, néhány helyen még erős északi szél tovább mérséklődik, éjszaka gyenge légáramlás, hétfőn napközben kissé megélénkülő délkeleti, déli szél. hideg idő.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 1 mínusz 6. legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 3-8 fok között. a duna vizálása budapesten: 283 cm./mti/

-4-

bb. 8. karnatalmisták ünnepélyes eskütétele

t vg/mne / é / cz

1972. november 19.

vasárnap délelőtt a kerepesi uti szamuely tiber lakatanyban tettek katonai esküt a budapesti karnatalmi forradalmi ezred újoncai. az ünnepi eseményen részt vett galambos józsef rendőr vezérőrnagy, belügyminiszterhelyettes, dr. prieszol olga, a közalkalmazottak szakszervezetének főtitkára. ott voltak a csapatzászlót adományozó csepel vas- és fémművek képviselői, a x. kerület több nagyzeme dolgozóinak küldöttei és a katonafiatalok szülei, nozzátartozói is. pontosan 10 órakor kúrtszó jelezte az előljáró, seller minály rendőrezredes, a bm karnatalom országos parancsnokának érkezését, aki a rákóczi induló hangjai közben elépett a laktanya udvarán eskütételre csapatzászlóval felsorakozott alakulat előtt és üvözölte a katonákat. ezután stefanek ernő rendőrezredes, a karnatalmi ezred parancsnoksága, párt és kisz -bizottsága, egész személyi állománya nevében köszöntötte az ünnepség résztvevőit.

bevezető szavaiban emlékeztett arra, hogy a katonai eskü szellemében éltek az elődök, akik az 1956 - os ellenforradalom idején súlyos megpróbáltatások közepette nősiesen nyeltálltak és sokan közülük életüket adták a hazáért. az ellenforradalom elleni nősies harc elismeréseként az elnöki tanács 1957- ben a megtisztelt, forradalmi,, címmel tüntette ki az ezredet.

csapatzászlókat, amely előtt esküt tesznek - hangsúlyozta a továbbiakban - a magyar munkásmozgalom és az ipár egyik fellegvárának, a csepel vas -és fémművek dolgozóitól kaptuk. büszkék vagyunk ezekre az elismerésekre és sona egy pillanatra sem feledkeztünk meg erről, s nem feledkezhettünk meg a jövőben sem e megtiszteltetésekől adódó fokozottab nyeltállásról, kötelezettségeink maradéktalan teljesítéséről, úgy ahogy azt tőlünk pártunk, állami és katonai vezetőink, egész dolgozó népünk elvárja.

a beszédet követően az ifju karnatalmisták esküt tettek a csapatzászló előtt. megfogadták, hogy a magyar népköztársaság hűséges katonái lesznek, a népköztársaság alkotmányához, törvényeinek és törvényes rendeleteinek niven becsütettel teljesítik kötelezettségeiket, a hazát minden külső és belső ellenség ellen életük felátóozásával is megvédik.

/folyt .köv./

-5-

15.20

8. /karnatalmisták ...1/folyt/é

az eskü elhangzása után seller minály rendőrezredes mondott ünnepi beszédet. hangsúlyozta: népünk küzdelmes történelme során megtanulta gyűlölni és szeretni a fegyvert. saját sorsán keresztül megtanulta gyűlölni az elnyomás, az igazságtalanság és a terror fegyverét. ugyanakkor megtanulta szeretni azt a fegyvert, amely szabadságát kivívta, megvédte és megvédi.

- az önk kezében a fegyverek rendeltetése a szocialista rend, a békés építő munka, a közrend, a közbiztonság, szabadságunk védelme. -mondotta - az önk kezében a fegyverek hazánk függetlenségének védelmét, internacionalista kötelezettségeink teljesítését, a szocialista tábor erősítését, végső fokon a béke megőrzését szolgálják. huszonhét éve, amióta országunk és népünk szabad, nemcsak a munka a miénk, hanem annak eredménye, értéke és gyümölcse is, hogy ez így legyen, így maradjon, így fejlődjön, s hogy ezt meg is tudjuk védeni, ehhez szükséges még a fegyver és az azt állandóan kézben tartó magas politikai és szakmai felkészültséggel rendelkező, jól képzett katona, honvéd, natárőr, munkásőr, rendőr és karnatalmista. a továbbiakban az országos parancsnok emlékeztetett arra, hogy a belügyminisztérium munkáját értékelő pártbizottság feladatul szabta, hogy a karnatalomnak fokozottabban részt kell vennie a közbiztonsági szolgálat gyakorlati végrenajításában, s tevékenységével járuljon hozzá az utca rendje, a közbiztonság további szilárdításához: - ahhoz, hogy ezt a megtisztelő társadalmi követelményt eredményesen teljesíthessék, a kiképzés során, a parancsnokok irányításával el kell sajátítani a politikai, karnatalmi, közbiztonsági, katonai ismereteket, fegyverek mesteri kezelését, - jelentette ki egyebek közt a karnatalom országos parancsnoka.

az esküt tett katonák nevében hammerliedl ferenc honvéd szólott ezután az ünnepség résztvevőihöz, majd kovács józsef, a x. kerületi kisz bizottság titkára mondott köszöntő szavakat.

a himnusz elhangzása után az eskütételi ünnepség a katonafiatalkok látványos díszmenetével ért véget./ mti/

14.00/é

-6-

1520

b. 9. ,, játszunk bábszínházat ,, - tájegységi bemutató salgótarjában

vid./ é - cz

1972 . november 19.

szabolcs, borsod, nevés és nógrád megye legjobb kilenc együttese vett részt a ,, játszunk bábszínházat ,, országos tv fesztiválnak a salgótarjáni józsef attila művelődési központban vasárnap megrendezett tájegységi bemutatóján, mégpedig a legnépszerűbb közönség : óvodás és iskolás gyermekek előtt. az állami bábszínház, a tv és a népművelési intézet szakembereihől álló zsüri jelölte ki azokat az együtteseket, amelyeknek előadását a televízió már az év decemberétől folyamatosan a műsorára tűzi. a salgótarjáni tájegységi bemutatóval egyidőben a művelődési intézmény előcsarnokában kiállítást rendeztek tóth ilusnak, a népművészet mesterének legszebb bábjaiból. a bemutatót a báb-színház hivatásos és amatőr művelőinek részvételével szakmai konferencia követte./ mti/

--

bb. 10. osztrák fotóművész kiállítása salgótarjában

vid./- cz

1972 . november 19.

a salgótarjáni fotogalériában, vasárnap megnyílt willy nengl, európai hírű osztrák fényképész kiállítása. a tárlaton willy nengl netvennyolc fekete-fehér, színes képét, fotográfikáját állították ki./ mti/

--

bb. 11. országos fotókiállítás szekszárdon

vid./ é - cz

1972 . november 19.

a szekszárdi babits mihály megyei művelődési központban vasárnap megnyílt a fotoklubok 6. szegedi szalonjának vándor kiállítása.

kenderessy tibor, a tolna megyei fotoklub titkára nyitotta meg a kiállítást, amelyen az országszerte munkálkodó amatőr fotoklubok tagjainak legszebb felvételeiből százötvennél több művészi fényképet mutatnak be tolna megye székhelyén december 3- 19. az országos fotótárlat - amelyen tolna megyeiek felvételei is szerepelnek - igen megnyerte a látogatók tetszését.

ezzel egyidőben, házi kiállítást rendezett a megalakításának ötödik évéhez érkezett tolna megyei fotoklub is./ mti/

--

14.15 /é

-7-

1520

bb. 12 . gyémántlakodalom pakson

vid. -é /cz

1972 . november 19.

pakson gyémántlakodalomát tartotta vasárnap molnár jános tsz - nyugdíjas és felesége . a hat évtizeden át egymás mellett jóban -rosszban hűségesen kitartó házaspárt három gyermeke, 8 unokája és 10 dédunokája halmozta el jókívánsággal, ajándékkal, virággal a tolnai utcai családi fészeken összegyűlt rokonság, barátok sorában. a nagyközségi tanács és az uttorók is köszöntötték az idős házaspárt. a családfő, aki 84 esztendősen is gyakran kerékpározik a községben, a ritka jubileumra félre tett, saját természetű ünnepi borával kínálta vendégeit. / mti/

tbb.. 13 . dr. gosztonyi jános

gg/ é - cz

1972 . november 19.

művelődésügyi miniszterhelyettes vezetésével vasárnap küldöttség utazott prágába, a magyar- csehszlovák kormányközi munkabizottság xii. ülésére. /mti/

b. 14. petőfi szobort avattak sátoraljaujhelyen

vid./ é - cz

1972 . november 19.

petőfi sándor 1844 -és 1847. között három alkalommal látogatott el az akori borsod-abauj-zemplén vármegyékbe. utazásai során felkereste többek között az aggteleki cserpkő-barlangot, ellátogatott tokajba, sárospatakon pedig pálkői Antal professzor, sátoraljaujhelyen pedig kazinczy gábor vendége volt. 1847-ben - 125 esztendeje - a zemplén vármegyei tisztújításon a reformkor több nagynevű személyiségével együtt táblalibrává választották.

petőfi sándor emlékét borsodban egy szobor, három mellszobor és miskolcon valamint sárospatakon egy- egy emléktábla őrzi. vasárnap a petőfi-emlékek ujjabban gyarapodtak. sátoraljaujhelyen a költő nevét viselő általános iskola melletti parkban felavatták mellszobrát. alkotója kovács béla szobrászművész.

az avatóünnepségen részt vettek a sátoraljaujhelyi iskolák tanulóin kívül a párt- tanácsi- és tömegszervezetek képviselői is. merényi józsef, a borsod megyei tanács művelődési osztályvezető helyettesének ünnepi beszéde után flesko lászló, a sátoraljaujhelyei városi tanács elnökhelyettese leplezte le a petőfi mellszobrot, amellyet további gondozásra vékony sándorné, a petőfi általános iskola igazgatója vett át. az ünnepség során az iskolák és tömegszervezetek koszorút helyezte el a szobor talapzatán. / mti/

15.00/ é

-8-

16.30

mbb . 15. fotókiállítás kazincbarcikán

vid./- cz

1972. november 19.

vasárnap, kazincbarcikán, az egressy béni művelődési házban nyitották meg a szocialista városok fotószakköreinek legjobb alkotásaiból összeállított kiállítást. megnyitó beszédet mondott Tóth István, kazincbarcika város tanácsának elnöke. / mti/

bb. 16 mozgalmi dalverseny döntője miskolcon.

vid./ é - cz

1972 . november 19.

a kisz. borsodmegyei bizottság által meghirdetett mozgalmi dalverseny döntőjére vasárnap került sor miskolcon, a megyei római sándor művelődési központban. a verseny során több mint félszáz énekkar vett részt a vetélkedőn, s közülük a legjobb helyezésre elért nyolc énekkar mutatta be műsorát a vasárnapi döntőn. a mozgalmi dalokat legeredményesebben előadó kórusokat megjutalmazták. /mti/

bb. 17. felnyitották a zsilipkapukat tiszalóknél .

vid ./ é- cz

1972 . november 19.

az utóbbi napok csapadékos időjárásának hatására újabb ár-hullám indult el tiszabecsnél. a tiszta vízszintje szombaton 84, vasárnapra pedig már 240 centiméterrel emelkedett. noha az áradás nem érte el a folyó védelmi gátjait, számolnak azzal, hogy a víz előnti a mélyebben fekvő hullámteret. az északmagyarországi vízügyi igazgatóság intézkedésére vasárnap megszüntették a tiszalóki erőműnél a teljes duzzasztást, és ki-nyitották a zsilipkapukat, hogy az áradás levonulhasson. /mti/

15.10/é

-9-

16.30

bb. 18. ,, visszariasztotta, a turistákat a havas bükk.

vid./ é - cz

1972 . november 19

vasárnap hajnalban állt el a hirtelen jött novemberi esőzés borsodban, amely a hegyvidéken havat hozott, a hirtelen hűvösre fordult időjárásban vasárnap a déli órákban is messzire fehérlettek a bükki erdők - de fehérbe öltöztek a zempléni hegyvidéken a hegyközben és telkibánya környéken is a csucskok.

az egyik napról a másikra fehérbe öltözött bükk szinte ,, visszariasztotta, a turistákat. a borsodi erdő- és fafeldolgozó gazdaság Lillafüred - garadnai kisvonatát alig kétszázan vették igénybe - s megcsappant a gépkocsiforgalom is a bükkön átvezető közutakon. a kirándulásra kedvezőtlen időjárás ellenére is sokan keresték fel Lillafüredet, valamint a jávorkuti vadászházat - de az erdei pihenők szinte néptelenek voltak.

nem befolyásolta az időjárás a ,, vizimádókat ,, a miskolci tapolcai barlangfürdő termálmedencéit csak úgy mint a mezőkövesdi zsóri fürdő melegvizü, fedett medencéit többszázán keresték fel./ mty

--

bb. 19. ,, hétköznapi,, műszak a szerencsi cukorgyárban

vid./ cz -é

1972 . november 19.

a szeptemberben kezdődött cukorrépa kampány során vasárnap is ,, hétköznapi,, műszakot tartottak a szerencsi cukorgyárban. kihasználva az ünnepet, amikor jobban rendelkezésre áll vasuti kocsik és a tsz-ek saját szállító kapacitása is, három műszakban mintegy 1.200 dolgozó állt munkába, s mintegy 300 vagon répát dolgozott fel.

a vasárnapi műszak kedves mozzanata volt, mikor a délelőtti műszakon a gyár igazgatója és a szakszervezeti bizottság képviselője munkahelyükön kereste fel az erzsébeteket és katalinokat, s névnapjuk alkalmából a gyár vezetősége nevében gratulált nekik.

a szerencsi cukorgyár a kapány ideje alatt mintegy 32 ezer vagon répát dolgoz fel, amelyből a becslések szerint háromezer vagon cukrot nyernek./mt1/

--

15.20 / é

-10-

ha 16.30

bb. 20. a csehszlovák delegáció látogatása egerben

vid. /é - cz

1972. november 19.

a magyar- csehszlovák gazdasági és műszaki tudományos együttműködési vegyesbizottság tizedik ülészakán budapesten résztvevő csehszlovák delegáció tagjai vasárnap egerbe látogattak. velük volt karol ujházy a csehszlovák tervnivalat elnökhelyettese is. a vendégeket elkísérte dr. hetényi istván az országos tervnivalat elnökhelyettese .

a delegációt egerben a megyei tanács székházában virág károly a heves megyei pártbizottság titkára, dr. varga józsef a megyei tanács elnökhelyettese és dr. varga jános az egri városi tanács elnöke fogadták. a vendégek meghallgatták a megye helyzetéről, fejlődéséről szóló beszámolót, ezután vendéglátóik társaságában eger város nevezetességeivel ismerkedtek. megtekintették a város új lakónegyedét, majd hosszan időztek az egri várban./mti/

--

bb. 21. vasárnapi munka a földeken

vid/ é - cz

1972. november 19.

vas megyében vasárnap is több nagyüzemben dolgoztak a földeken, igyekeznek behozni a betakarításban mutatkozó elmaradást. a szövetkezetek a cukorrépának eddig 98, a kukoricának pedig 88 százalékát helyezték biztonságba . azokban a közös gazdaságokban, ahol elmaradtak ezzel a munkával, vasárnap bevonták a cukorrépa szedésébe, a kukorica törésbe és a szállítási munkába is a nem tsz-ben dolgozó családtagokat, fajtalokat.

számos szövetkezetben tartottak vasárnap határszemlét a szakemberek. megállapították, hogy az elmúlt napokban hullott csapadék igen jól tett a vetéseknek, a legtöbb helyen már szépen zöldelnek a gabonátalajok, s a kalászos növények megerősödni várják a telet. ahol a talaj állapota megengedte dolgoztak a szántó- traktorok is. a tervezett mélyszántásnak eddig ötven százalékát végezték el a tsz-ek, mintegy nusz százalékkal kevesebbet mint az elmúlt évben. a megyében elsőként vasárnap a répcelaki nagymező tsz- ben fejezték be ezt a munkát , s nétfőtől már kölcsön adják gépeiket az arra rászorulóknak. / folyt . köv./

-11./

17.10
Ha

bb. 21. /vasárnapi munka a földeken foly tolyt/ é

a termelőszövetkezeteinek határaiba is szép számmal foglalatoskodtak a közös gazdaságok tagjai a betakarítás befejezésén. a cukorrépa földek utolsó százholdjairól szállították a termést az átvevőhelyekre.

virradatkor indultak és késő este tértek vissza a nátárból a szántótraktorosok. az elmúlt napokban csapadékot kapott földeken nagyobb sebességgel haladnattak, jó munkát végeztek. ezen a napon mintegy háromezer hektáron forgatták meg a talajt a tavasziak alá. így a megszántandó 103 ezer hektárból 55 ezer hektáron fektetik a föld. továbbra is szorgalmas munkára van azonban szükség, hogy a fagy beállta előtt végezzék ezzel a fontos munkával. / mti/ már

--

bb.22. félmillió forint értékű bélyeg kalapács alatt

t vt/gg/ok -cz

1972. november 19.

a bizományi áruház vállalat kinizsi utcai központi épületének nagytermében - többszáz érdeklődő gyűjtő jelenlétében - rendezték meg vasárnap a hetedik bélyegaukciót. a csaknem félmillió értékű képviselő és nem egy ritka kurióziумot tartalmazó 83 tételből alig egy óra alatt több mint 50 százalék talált gazdára.

kalapács alá kerültek magyar klasszikus bélyegek 1868-tól, réz és könyvnyomatos bélyegek 1871-től, továbbá motívum- vörös-kereszt, orvos, virág, állat-bélyegek, magyar és külföldi gyűjtemények, valamint európai, észak- és észak-afrikai gyűjtemények. az újabb kiadású különlegességek közül „szerepelt”, az árverésen például a fekete vadászblokk és az ugyancsak fekete bélyeg-napi blokk, amelyekből egyébként alig néhány száz példányt adtak csak ki. az utóbbi blokkpár kikiáltási ára 2000 forint volt és 4 200-ért kelt el.

különösen magas áron vették meg az 1925-ből származó első magyar sportsorozat, az 1927-es repülőssorozat és az 1945-ös felszabadulás sorozat bélyegeit. /mti/

16.35/ é

- 12 -

bb. 24. új műsor az egyetemi színpadon

k vt/gg/il cz

az egyetemi színpad új műsorát - a kulturális híradó első számát - vasárnap este mutatta be „holmi”, címmel. a surányi Ibo-lya által összeállított műsort Antal Imre vezette. a témák között helyet kapott az irodalom, a színház, a képzőművészet, a zene. az est során ismert színművészek, írók, kritikusok, riporterek léptek színpadra. az újszerű kezdeményezést a bemutató közönsége tet- széssel fogadta. /mti/

--

embargó: vasárnap 21.00 óráig+

bb. 25. nszk-beli kereskedelmi küldöttség érkezett

k sb/il cz

1972. november 19.

a német szövetségi köztársaság kereskedelmi delegációja dr. Peter Hermes nagykövetség vezetésével vasárnap budapestre érkezett, hogy részt vegyen a magyar-nszk vegyesbizottsági tárgyalásokon. az 1973. évi árucseretárgyalásra és a gazdasági-műszaki együttműködésre vonatkozó tárgyalások híján kezdődnek a külkereskedelmi minisztériumban. /mt/

--

bb. 23. helyreállították a vörösvári uton a vízcsővezeték

i vt/gg/il cz

a vasárnapra virradó éjszaka a vörösvári uton eltörött egy 200 milliméter vastagságú, nagyteljesítményű főnyomó-vezeték. amint a vízművek budai ügyeletén elmondották, vasárnap délután 5 órára a szerelési munkát befejezték, már csak a kövezet visszarakása van hátra, amiről az utépitők gondoskodnak. /mti/

--

-13-

bb.26. baleseti krónika

1 vt/gg/ok -cz

1972. november 19.

az elmúlt hét szombatján - a belügyminisztérium központi ügyeletétől kapott tájékoztatás szerint - az ország területén összesen 35, sérüléssel járó baleset történt, amelyek közül hat halállal, 12 súlyos, 17 pedig könnyű sérüléssel végződött.

budapesten, a xiv. kerületben a kerepesi ut és dózsa györgy ut kereszteződésénél völgyi istván 44 éves gépkocsivezető, budapesti lakos a fővárosi autótaxi vállalat személygépkocsijával elütötte gál istván 71 éves segédmunkás budapesti lakos gyalogost, aki olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. a balesetet az okozta, hogy völgyi nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette kocsiját. a rendőrség a gázoló gépkocsivezetőt őrizetbe vette.

vidékről is több halálos közlekedési balesetről érkezett jelentés. bács megyében a kecskemét és solt közötti uton dunai istván 23 éves segédmunkás, kecskeméti lakos személygépkocsijával összeütközött a vele szemben szabályosan közlekedő tálalás lászló segédmunkás, kerekegyházi lakos motorkerékpárossal, aki olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a balesetmoka az volt, hogy a személygépkocsi vezetője nem a látási és az utviszonyoknak megfelelő óvatossággal vezetett. a rendőrség dunai istvánt őrizetbe vette. ugyancsak bács megyében kecel és imrehegy között borbély istván 30 éves gépkocsivezető a 9-es számú volán vállalat teherautójával az utmenti árokba borult. a baleset következtében a tehergépkocsin utazók közül beredeczki teréz, 21 éves pénztáros, kiskörösi lakos olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt. borbély istvánné és hat éves kislánya csak könnyebben sérült meg. a balesetet gyorsnajtás és figyelmen kívül vezetés idézte elő.

a békés megyei csorvás község belterületén egy személygépkocsi elütötte lovas mihály 8 éves általános iskolai tanuló, helybeli lakost, aki a helyszínen meghalt.

/folyt.köv./

- 14 -

18.25/ok

bb.26./baleseti ...folyt./ok

mosonmagyaróvár külterületén hegyi ottó, 33 éves osztályvezető, mosonmagyaróvári lakos személygépkocsijával az utmenti fának ütközött. a baleset következtében a gépkocsi utasa, nagy istván 27 éves osztályvezető, bősárkányi lakos a helyszínen meghalt, hegyi súlyos, de nem életveszélyes sérülést szenvedett. a balesetet az okozta, hogy hegyi ottó ittas volt és nem az ut- és látási viszonyoknak megfelelően vezetett.

győr város belterületén egy motorkerékpáros elütötte kos-
ternik jános 78 éves nyugdíjas győri lakos gyalogost. az idős ember a kórházban sérüléseibe belehalt./mti/

bb.27. időjárásjelentés

gg/ok -cz

1972. november 19.

a meteorológiai intézet jelenti november 19-én, vasárnap este 19 órakor:

nyugat felől felhősödés

várható időjárás hétfő estig: nyugat felől lassan megnövekvő felhőzet, csapadék még nem várható. fokozatosan megélénkülő délkeleti, déli szél. a reggeli órákban helyenként köd.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn plusz 3-plusz 8 fok között./mti/

bb.28. vasárnap hazaérkezett

gg/ok -cz

1972. november 19.

az ndk-ból regős gábor, az mszbt titkára, aki a német-szovjet baráti társaság meghívására részt vett a szovjetunió megalakulásának 50. évfordulója alkalmából erfurtban megrendezett nemzetközi konferencián. fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent nagy mária, az mszbt főtitkára és günther raboldt, az ndk budapesti nagykövetségének titkára./mti/

19.30/ok

- 15 -

bb.29. belföldi hírek jegyzéke november 19-én 12 órától zárásig:

-cz/gg/ok -cz

1972. november 19.

1. vihar baranyában
 2. szabadkai képzőművészek szegeden
 3. kiállítás bordányban
 4. mariburi művészegyüttes vasban
 5. huszezer madárvendég
 6. zeneiskolás hangverseny
 7. időjárásjelentés
 8. karhatalmisták eskütétele
 9. bábszínházi bemutató salgótarjánban
 10. osztrák fotóművészek kiállítása salgótarjánban
 11. országos fotókiállítás szekszárdon
 12. gyémántlakodalom pakson
 13. elutazott gosztonyi
 14. új petőfi szobor
 15. fotókiállítás kazincbarcikán
 16. dalverseny
 17. zsilipnyítás tiszalöknél
 18. havas a bükk
 19. vasárnapi munka szerencsen
 20. a csehszlovák delegáció látogatása egerben
 21. vasárnapi munka a földeken
 22. bélyegaukción
 23. helyreállítottak a vízcső-vezetéket
 24. új műsor az egyetemi színpadon
 25. nszk-beli kereskedelmi küldöttség
 26. baleseti krónika
 27. időjárásjelentés
 28. mszt híre
 29. híregyzék.
- /mti/

19.45/.ok

- 16 -

- v e g e -

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fő utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1972. november 20.

bb. 1. jó ütemben halad a centenáriumi program végrehajtása Óbudán

i gy/gg / é / ni

1972. november 20. hétfő

az utóbbi hetekben-nőnapokban Óbudán megjelent a centenáriumi program végrehajtásának üteme, - erről számolt be a III. kerületi pártbizottság jelentése.

az Óbudai vállalatok, intézmények anyagi segítségével, társadalmi munkájával 1972 - ben gyorsított ütemben fejlődött a városrész. a kiskorú fiatalok például a különböző építkezések meggyorsításáért az idén eddig 4400 munkórát dolgoztak. ebben az évben összesen 21 új üzlettel gyarapodott Óbuda: az étel- és italboltok, zöldségüzletek zöme a rosszul ellátott vörösmarty utcán, a Véder és a Meggyfa utcába épült fel. nemrég avattak fel a Széllő utcában egy 380 négyzetméter alapterületű butorváltót. szeptember elején új, 30 tantermes általános iskola nyitotta meg kapuit a kerék utcában. régi terv valósult meg az elmúlt hetekben: átadták a Bendek Elek utcai szociális foglalkoztatót, amely 320 csökkent munkaképességű embernek nyújt munkalehetőséget.

a városrész csinosításához tervben felüli munkát vállalt a kerületi Ikv is. a föld utca és a Gyenes utca közötti területen jónéhány lakóépületet megfiatalítottak. ugyancsak külsőleg rendezték az Óbudai piac környékén levő épületeket. a budai vendéglátóipari vállalat az elmúlt hónapokban hat Óbudai szórakozóhelyet tartározott ki és 14 további december végéig felújítanak.

a Korvin Ottó utcai- Széllő utca- Kiscelli utca - Dévai Bíró Mátyás tér közötti, 21.700 négyzetméternyi területen több mint kétmilliós költséggel alakították ki Óbuda egyik legszebb parkját. az új területen 2 futballpályával és ping - pong asztalokkal felszerelt játszótér építettek. a centenáriumi program keretében az idén 400 fát ültettek el Óbuda utcáin, terein.

jó ütemben halad a Barátság park kialakítása. a Testvér-negyri út mentén, 15 holdnyi területen eddig 2000 köbméter földet hoztak el társadalmi munkában a kerületi vállalatok dolgozói. a jövő év derekán elkészülő Barátság park, Óbuda egyik legszebb pihenőhelye lesz. a sétányok mellett óvodáskorúaknak és diákoknak játszótér és sportudvart rendeznek be. a kerületi tanács és az mszt érdekes haditechnikai parkot is kialakít, ahol a fiatalok játékos

akadályversenyeket bonyolítanak le. /mti/